

本期推荐

石狮税务局推广“云自助办税终端”

3版 经济

牛挤牛

四川蓬安现“百牛渡江”景观

6版 国内

扫描二维码

关注石狮日报 头条号、视频号、抖音号



今日天气 东南风2-3级 沿海4-5级 白天最高温度29℃ 夜里最低温度20℃ 石狮市气象局发布

石狮发布推进乡村建设行动工作要点 推动村庄全面提档升级 打造宜居宜业和美乡村

实施乡村振兴战略

本报讯 乡村建设是实施乡村振兴战略的重要任务,也是国家现代化建设的重要内容。近日,石狮市委乡村振兴办发布《2023年石狮市推进乡村建设行动工作要点》(以下简称《要点》),将通过加强乡村规划建设管理,依托实施“七大工程”,开展“两提升行动”,深入推进“两建设”,力争建成一批美丽乡村村庄,示范带动村庄提档升级、整体提升,打造宜居宜业和美乡村,推动乡村建设取得新进展、新成效。

《要点》指出,我市将从推进村庄规划编制、强化农房风貌管控、实施名镇名村和传统村落保护整治提升、创建集镇环境整治样板区等方面,进一步加强乡村规划建设管理。值得关注的是,按照转型融合城郊型、集聚提升中心型、保护开发特色型等村庄分类,坚持“多规合一”和“阳光规划”要求,我市将加快编制实用性村庄规划,年底前累计完成46个村庄规划编制,实现应编村庄规划管控全覆盖。《要点》明确,“七大工程”是指:一是实施农村道路畅通工程,加快农村路网提档升级,有序推动城乡客运一体化发展;二是

实施农村防汛抗旱和供水保障工程,加强农村水环境综合整治,提升农村供水保障水平;三是实施乡村清洁能源建设工程,着力增强农村电网用电保障及服务能力,推广电网替代技术与特色用电项目,提升农业生产、乡村产业、农村生活电气化水平;四是实施农产品仓储保鲜冷链物流设施建设工程,进一步提升全市农产品产地贮藏保鲜和初加工能力,提升采后商品化水平,促进农民持续增收;五是实施数字乡村建设发展工程,加强农村信息基础设施建设,加快智慧农业和数字乡村建设;六是实施村级综合服务设施提升工程,

完善乡镇惠农综合服务中心建设,改善村庄公共环境;七是实施农房质量安全提升工程,持续强化农房建设规划管控,加强农房质量安全提升行动。其中,我市将持续推进乡村“五个美丽”建设,打造一批美丽乡村庭院、美丽乡村微景观、美丽乡村小公园(小广场)、美丽田园、美丽乡村休闲旅游点;深入开展村庄清洁行动,启动培育7个石狮市级美丽宜居村庄,择优培育4个泉州市级美丽宜居村庄、1个省级美丽宜居村庄,推动村庄环境从干净整洁向美丽宜居转变;推进农村养老服务补短板,持续开展农村幸福院质量提升行动,全市达到三星级及以上标准的农村幸福院不少于4所,积极探索互助养老等新模式。“两提升行动”是指开展农村人居环境整治和农村基本公共服务提升行动。其中,我市将持续推进乡村“五个美丽”建设,打造一批美丽乡村庭院、美丽乡村微景观、美丽乡村小公园(小广场)、美丽田园、美丽乡村休闲旅游点;深入开展村庄清洁行动,启动培育7个石狮市级美丽宜居村庄,择优培育4个泉州市级美丽宜居村庄、1个省级美丽宜居村庄,推动村庄环境从干净整洁向美丽宜居转变。

“两建设”是指深入推进农村基层党组织建设,推广跨村联建、党支部领办合作社等经验做法,打造一批党建富民强村示范点、示范带;深入推进农村精神文明建设,在全市范围内全覆盖开展农村移风易俗重点领域突出问题专项治理,细化村规民约和约束性措施,遏制高价彩礼、人情攀比、厚葬薄养、铺张浪费等陈规陋习蔓延势头,培育文明乡风。(记者 林富榕)

我省统筹金融资源支持民营经济高质量发展 首期设立100亿元规模专项资金贷款

日前,经省政府批准,我省首期100亿元规模的中小微企业提质增效专项资金贷款正式设立,用于支持中小微企业创新转型、开拓市场。贷款重点支持制造业、科技、外贸、文化旅游、乡村振兴等行业(领域),以及首贷户和无抵押质押贷款。符合条件的中小微企业单户贷款不超过1000万元,其中个体工商户、新型农业经营主体单户贷款不超过300万元。鼓励银行业金融机构向小微企业倾斜。省财政安排贴息资金1亿元,对符合条件的贷款给予1%贴息,贴息期限最长不超过1年。更多资金保障 近日,我省有关部门出台《金融支持福建民营经济高质量发展的工作意见》(以下简称《意见》),有效增强民营企业直接和间接融资的可获得性。《意见》要求各金融机构充分运用降准释放的长期资金和再贷款、再贴现等结构性货币政策工具提供的资金,将新增信贷资源重点投向民营企业;充分发挥普惠小微贷款支持工具正向激励作用,扩大普惠小微贷款投放;紧盯碳减排支持工具、煤炭清洁高效利用和交通物流专项再贷款等政策工具延续实施的窗口期,为绿色低碳、科技创新、交通物流等领域民营企业提供更高效率的低成本融资。

泉州市老促会莅石 调研拟帮促项目

本报讯 5月11日上午,泉州市老促会常务副会长林炯泉一行到石狮市宝盖镇杆头村调研2023年泉州市老促会挂钩联系村和拟帮促项目。石狮市老促会有关负责人陪同调研。调研组听取了杆头村基本情况和泉州市老促会拟帮促项目——杆头村村道防护栏建设的汇报,并实地查看该项目情况。杆头村村道健身路径始建于2010年,由于该场所建设时间久、使用年限长,运动器械老旧破损,设施周围缺少防护栏,存在一定的安全隐患。为充分利用该健身路径,确保健身场所正常使用,对城堤健身路径进行修缮与增加防护栏迫在眉睫。据悉,该健身路径长约50米,总投资预算需16万元。调研过程中,林炯泉充分肯定杆头村对城堤健身路径进行修缮及增加防护栏的工作思路,并指出要加强资金监管、规范运作,推动项目尽快修缮建成,方便村民安全锻炼身体。(记者 刘晓娟)

深学争优 敢为争先 实干争效 华山古民居又有两栋古厝完成修缮



本报讯 华山古民居古厝修缮迎来新进展!5月14日,记者从石狮文旅集团获悉,经过三个多月的施工建设,又有两栋红砖古厝得到保护性修缮,换上“新装”。据了解,目前,华山古民居文旅项目已完成26栋古厝修缮以及农耕文化园、华山村渡槽加固、华山古民居入口广场改造景观提升、夜景提升等系列工程,并参照国家3A级景区的建设标准,建设了3A级旅游公厕、超14亩停车场等旅游配套,不仅项目整体景观得到明显提升,也有效缓解了华山古民居停车难、如厕难的问题。

“预计到今年7月,华山古民居剩下的6栋古厝可实现全面修缮。”石狮文旅集团相关负责人表示,下一步,石狮文旅集团将根据新业态对古厝空间进行合理规划,并开展招商工作,让每一栋古厝焕发新活力。(记者 林富榕 颜华杰 通讯员 王跃煌)

奋战“5510”项目 石狮文旅在行动 主办:石狮文旅集团

石狮融媒小记者团 举行第三场面试



关注未成年人健康成长 本报讯 小记者、大世界,成为石狮融媒小记者,打开人生一扇窗。5月13日上午,石狮市融媒体中心小记者团第三场小主持人面试在石狮融媒播控中心如期举行。来自全市各小学校的优秀学生代表纷纷走向舞台,充分展现他们的自信和风采。吟诵诗词、讲故事、绕口令、唱歌跳舞,在面试选拔环节,孩子们纷纷拿出自己精心排练的节目和准备已久的绝活。不论是面对考官的才艺展示,还是在演播室的现场试镜,孩子们都努力向考官和直播前的观众展示最棒的自己。面对镜头或考官时要面带微笑“大胆、自由地抒发自己的情感,学会勇敢表达”……在选拔现场,考官们耐心点评了每位同学的现场表现。针对部分同学不能完全放开自己,未能实现表情、动作的连贯配合等问题,考官们还有针对性地提出意见,帮助大家更好地提升自己。当天,还为表现优秀的学生颁发了荣誉证书。一直以来,石狮市融媒体中心小记者团不仅为广大小学生搭建了一个展示艺术才华的舞台,更注重提升学生的综合素质。通过提供丰富的实践活动,让学生走出课堂看世界,充分挖掘和培养少年儿童的创新精神,让他们在实践中收获自信、精彩成长。(记者 刘晓娟 郭雅霞)

二重环湾快速路匝道计划下月底建成

本报讯 5月8日,本轮降水刚结束,5月9日上午,在二重环湾快速路匝道(晋江至狮城大道)工程现场,已经有施工人员进行相关清理工作。这条对外联通的道路项目,目前接地的路基已经有序摊铺上碎石层,同步交叉推进路灯等管线预埋,道路线形日趋明朗。国投集团城建公司相关负责人介绍,如果天气持续晴好给力,本月底即有望完成路基水稳层的摊铺。同时,视晋江方面负责的高架工程进度,计划在6月底完成面层沥青摊铺和绿化等的施工,完成项目建设。城建公司相关负责人介绍,虽然只是建设2道长约327米、双车道的匝道,但该项目的建成,将方便市区八七路方向来的车主在此上高架,经晋江东部快速路,前往高铁泉州南站。作为石狮“抓城建提品质”专项行动中聚城畅通的重要道路工程,该项目位于灵秀镇仕林村,连接狮城大道

至晋江二重环湾高架桥,落地后与狮城大道形成T字形渠化交叉。随着福厦高铁泉州南站完成静态验收,整条高铁迎来开通运营的曙光,城建公司相关负责人介绍,将督促施工方趁着晴好天气加快推进,推动项目在福厦高铁通车前率先完工。(记者 康清辉 颜华杰 通讯员 陈炳昭)

石狮一社区获 近邻服务试点省级补助

本报讯 记者从石狮市民政局获悉,近日泉州市下达2023年省级近邻服务试点社区补助资金,支持社会组织等社会力量参与实施社区近邻服务项目。石狮市湖滨街道长福社区获得补助,并将以此为契机,通过购买服务的形式,引入专业社工力量,进一步推进社区近邻服务。与邻为善、以邻为伴,是社区治理现代化的重要理念和方式方法。据了解,长福社区作为省级近邻服务试点社区,扎实推进“党建+”邻里中心建设,打造近邻驿站、党群服务中心、社工服务站等阵地,积极开展助幼、助教、助医、助老、助困等“五助”服务以及邻里节、邻里守望志愿活动等,社区近邻服务取得显著成效。近年来,石狮市把“近邻”理念全面融入城市基层党建和基层治理工作,持续加强城乡社区治理体系和治理能力现代化、规范化建设,推动石狮全面提升老有所养、幼有所育、病有所医、食有所安、居有所乐、事有所办等社会服务功能,进一步方便群众生活办事、畅通表达诉求,让群众有更多的获得感、幸福感。(记者 林本鸣 通讯员 蔡清怡)

闽南理工学院与马来西亚 首要大学签署合作意向书

本报讯 近日,闽南理工学院与马来西亚首要大学合作洽谈会举行。马来西亚首要大学副总裁 Dr. Jacky Zhang 张亮、北吉隆坡国际学院院长 SIAUSH-IONG 林小雄一行5人,闽南理工学院校长杨建东、校长助理庄林议等出席会议。会上,杨建东简要介绍了学校的办学特色及发展历史,表示闽南理工学院与马来西亚首要大学合作,将进一步拓宽学校对外合作交流途径,丰富师生出国交流渠道,提升学校办学水平。张亮就马来西亚高等教育的发展现状、首要大学的发展建设、教育办学、科研创新、国际合作、未来发展等方面进行简要介绍,并表示希望与闽南理工学院开展更多方面的国际交流与合作,助力提升双方建设发展水平,培养更多优秀应用型人才。会上,闽南理工学院与马来西亚首要大学签署合作意向书,双方还就联合培养硕士、博士、教师互访、学生交流、科研合作等方面进行深入交流与探讨。(记者 许小雄 通讯员 许书烟)